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Досліджено теоретичні основи благодійності, зокрема, у сутнісному, філософському 
баченні, історичному та нормативно-правовому полі. Проаналізовано показники 
благодійної діяльності регіонального благодійного фонду «Скарбниця Надії» за  
2018–2019 роки.  
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Исследованы теоретические основы благотворительности, в частности, в сущностном, 
философском видении, историческом и нормативно-правовом поле. Проанализированы 
показатели благотворительной деятельности регионального благотворительного фонда 
«Сокровищница Надежды» за 2018–2019 годы.  
Ключевые слова: благотворительная деятельность, благотворительная организация, 

волонтерство, благотворительные взносы, благотворительный фонд. 
 

The theoretical foundations of charity are studied, in particular, in the essential, philosophical 
vision, historical and normative-legal field. The indicators of charitable activity of the regional 
charitable fund «Treasury of Hope» for 2018–2019 are analyzed.  
Keywords: charitable activity, charitable organization, volunteering, charitable contributions, 

charitable fund. 
 

У сучасному суспільному житті благодійність є важливим фактором соціальної 

взаємодії людей, що апріорі доводить її здатність не тільки суттєво впливати на процес 

стабілізації суспільства, а й зумовлювати напрям його подальшого розвитку.  

У розвинених країнах світу благодійні установи є органічною складовою 

некомерційного сектору громадянського суспільства та істотним елементом розвитку 

демократичного суспільства. Значну роль вони відіграють і в економіці. У благодійній 

діяльності економічний інтерес із категорії рушійної сили розвитку суспільства 

перетворюється на механізм реалізації іншого імперативу – надання  рівних можливостей 

соціально ураженим категоріям населення та тим, хто потрапив у складні життєві обставини. 

Тема благодійництва тією чи іншою мірою була об’єктом дослідження Н. Савранської, 

О. Кочнової, Р. Апресяна. Помітним є внесок у розвиток цього питання українських 

релігієзнавців М. Бабія, Я. Буздугана, Б. Лобовика, Л. Филипович та ін. 

Проведене нами дослідження синергічно поєднує аспекти філософії, історії, сутнісного 

та нормативно-правового аналізу. З огляду на постійне зростання суспільного запиту на 

проєкти благодійності та подекуди самоусунення держави у питаннях фінансування певних 

програм, зокрема щодо закупівлі ліків для онкохворих, обрана тема є актуальною та суспільно 

важливою.  
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Метою статті є обґрунтування філософських, історичних та нормативно-правових засад 

функціонування благодійництва. Поставлена мета обумовила дослідження наступних завдань: 

розкрити історико-філософські аспекти благодійності;  дослідити аспекти нормативно-

правового регулювання благодійної діяльності; проаналізувати динаміку надходжень 

благодійних внесків до благодійного фонду «Скарбниця Надії»; дати оцінку зміні показників 

використання цільових благодійних коштів; окреслити напрями популяризації благодійництва 

та волонтерства серед молоді і не тільки. 

При проведені дослідження використовувались наступні методи: порівняння, аналізу, 

синтезу, метод групування даних. 

Беззаперечно, сучасне відродження благодійності й меценатства в Україні є 

відповідною реакцією на соціально-економічну ситуацію, яка характеризується не тільки 

значним скрутним становищем великої кількості населення, а й ослабленням потенціалу 

держави до забезпечення базових умов для власного існування та подальшого розвитку. У цій 

ситуації особливого сенсу набуває історико-філософський аналіз функціональної системи 

благодійності, що дав би змогу визначити реальні тенденції розвитку суспільства, враховуючи 

функціональний потенціал соціальних ролей благодійності.  

Благодійність можна розглядати як явище, підвладне історичним трансформаціям, при 

чому функції благодійності змінюються під впливом рівня духовної культури, релігійних 

поглядів, морального стану суспільства, відповідно до потреб суспільства [1, С. 4]. Так, 

сучасна дослідниця Н. Савранська виокремлює три основоположні історичні типи 

благодійності: античний, або дохристиянський, що був позбавлений перенасиченості 

моральності й мав суто матеріально-компенсаторний характер; християнський – ґрунтувався 

на милосерді, любові до ближнього та бажанні так наблизитись до Бога й набув рис 

усезагальності (у тому сенсі, що благодійна підтримка почала надаватися всім бідним, а не 

лише громадянам певної держави), третій тип – новочасний – його визначальними 

характеристиками стали раціональність і початок організованої підтримки злиденних і 

передусім забезпечення роботою всіх здатних до неї осіб [4]. Відтак, переосмислення ролі 

благодійності в житті суспільства підготувало інтелектуальний ґрунт для зміни принципових і 

прагматичних пріоритетів благодійності, для зміни погляду на благодійність як елемент і 

чинник суспільного життя. 

Законодавство України про благодійну діяльність та благодійні організації базується на 

Конституції України та складається із Закону України «Про благодійну діяльність та 

благодійні організації» від 05.07.2012 № 5073-VI, Цивільного кодексу України, міжнародних 

договорів України та інших нормативно-правових актів. 

Саме Закон № 5073-VI визначає загальні засади благодійної діяльності в Україні, 

забезпечує правове регулювання відносин у суспільстві, спрямованих на розвиток благодійної 

діяльності, утвердження гуманізму і милосердя, забезпечує сприятливі умови для утворення і 

діяльності благодійних організацій [3].  

У ст. 1 зазначеного вище Закону благодійною організацією визнається недержавна 

організація, головна мета діяльності якої – здійснення доброчинності в інтересах суспільства 

або окремих категорій осіб. Відповідно до ст. 8 благодійна організація є юридичною особою 

та набуває права останньої з моменту її державної реєстрації [3]. 
Тривалий час на території Рівненщини працюють благодійні організації, які 

спрямовують свою допомогу в різні сфери суспільного життя. З метою організації і 
упорядкування волонтерського руху в Рівному у травні 2011 року був зареєстрований 
Благодійний фонд «Скарбниця Надії», який акумулює основну фінансову допомогу для 
онкологічного відділення Рівненської обласної дитячої лікарні, а також інших важко хворих 
дітей, які проходять в цій лікарні лікування. Діяльність благодійного фонду «Скарбниця 
Надії» полягає у допомозі дітям під час важкої хвороби, розміщенні з дозволу батьків 
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інформації про дітей в Інтернеті із вказанням номерів рахунків, на які можна перерахувати 
кошти для лікування, також допомозі щодо пошуку донорів крові для дітей. 

У 2020 р. благодійний фонд «Скарбниця Надії» пройшов погоджені процедури 
аудиторської перевірки ТОВ «Українська регіональна аудиторська компанія» та отримав 
аудиторський висновок за результатами перевірки документації та звітності фонду за 2018–
2019 роки. За даними звітів про рух цільових коштів за 2018–2019 рр., що розміщені на 
офіційному сайті фонду, нами проаналізовано показники щодо надходжень та використання 
благодійних внесків за вказаний період [2]. 

У 2019 р. порівняно із 2018 р. спостерігаємо позитивні зміни щодо надходження 
благодійних внесків: так, загальна сума надходжень збільшилася на 1570731 грн (або на 
70,52%). Звісно, сутнісна характеристика збільшення даного показника може бути пов’язана із 
збільшенням кількості хворих дітей та зменшенням державних програм щодо закупівлі ліків 
для хворих за бюджетні кошти. Проте, свідомість громадян та їх готовність допомогти людям, 
які потребують значних сум коштів на лікування дітей заслуговують на повагу і позитивний 
висновок щодо збільшення цього показника. 

Зокрема, найбільше збільшення спостерігаємо за статтею «благодійні надходження на 
інші види благодійної діяльності» – у 3,8 рази; благодійні надходження на реалізацію 
грантових програм зросли у 1,98 рази; на 76,58% збільшилися надходження на реалізацію 
проєктів; на 71,48% збільшилися надходження на статутні потреби благодійного фонду як 
частки відрахувань від неперсоніфікованих внесків; на 59,35% – на провадження благодійної 
діяльності; на 35,91% – для надання персоніфікованої благодійної допомоги.  

Натомість спостерігаємо зниження впродовж досліджуваного періоду на 42,43% 
надходжень на потреби медичних закладів; на 24,26% – на статутні потреби благодійного 
фонду (рис. 1). Відповідно до зміни надходжень цільових благодійних коштів змінювалося і їх 
використання. 

Найбільше збільшення використання коштів спостерігаємо за статтею «благодійні 
надходження на інші види благодійної діяльності» – у 17,56 рази; на реалізацію грантових 
програм використання коштів зросло у 2,72 рази; на 95,75% збільшилися суми використання 
цільових коштів на статутні потреби благодійного фонду як частки відрахувань від 
неперсоніфікованих внесків; на 70,23% збільшилися обсяги фінансування на реалізацію 
проєктів; на 55,07% – на провадження благодійної діяльності; на 21,81% – для надання 
персоніфікованої благодійної допомоги [2].  

Натомість спостерігаємо зниження впродовж досліджуваного періоду на 57,71% 
використання коштів на потреби медичних закладів; на 27,81% – на статутні потреби 
благодійного фонду (рисунок). 

              
Рисунок. Надходження благодійних внесків (зліва) та використання цільових коштів (справа) 

БФ «Скарбниця Надії» за 2018–2019 рр. (Побудовано автором на основі [2]) 
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Щодо структури надходжень благодійних внесків до фонду, можемо зазначити, що 30% 

– благодійні надходження для надання персоніфікованої благодійної допомоги; 27% – частка 

відрахувань від неперсоніфікованих благодійних внесків на провадження благодійної 

діяльності; 17% – благодійні надходження на реалізацію проєктів; 14% – на інші види 

благодійної діяльності; 8% – частка відрахувань від неперсоніфікованих благодійних 

надходжень на статутні потреби благодійного фонду; 3% – на реалізацію грантових програм 

та 1% – на статутні потреби. 

Подібною є структура цільового використання благодійних внесків до фонду: 28% – 

благодійні надходження для надання персоніфікованої благодійної допомоги; 28% – частка 

фінансування від неперсоніфікованих благодійних внесків на провадження благодійної 

діяльності; 17% – використання коштів на реалізацію проєктів; 15% – скерування цільових 

коштів на інші види благодійної діяльності; 7% – частка відрахувань від неперсоніфікованих 

благодійних надходжень на статутні потреби благодійного фонду; 4% – на реалізацію 

грантових програм та 1% – використання коштів на статутні потреби фонду. 

Підсумовуючи, зазначимо, що діяльність рівненського благодійного фонду «Скарбниця 

Надії» є системною, з огляду на період діяльності і фінансування благодійних програм; 

ефективною, про що свідчать показники як обсягів фінансування програм, так і залучення 

волонтерів та донорів, а також кількість дітей, яким надано допомогу; прозорою з огляду на 

наявність звітів та позитивний аудиторський висновок за результатами перевірки організації 

та ведення обліку у фонді; суспільно необхідною з огляду на запити і кількість хворих, яка 

постійно збільшується, недофінансування державних закупівель ліків або відсутність таких 

програм. Благодійна діяльність у світі, в Україні та за підтримки регіональних організацій 

розвивається, важливою є і матеріальна, і волонтерська підтримка благодійників як у світі, так 

і в Україні. 
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